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6.

V eukleidovském prostoru £ = R? jsou dany body:
A= [Oa6a7]a B = [67 -2, 7]7 C= [Ga -2, 73]7 D= [0767 *3}7 E = [757 *472]'

Dokazte, ze body A, B,C, D lezi v jedné roviné a ze bod E v této roviné nelezi.
Urcete rovnicové (neparametrické) vyjadieni roviny p = ABCD.

Urcete barycentrické soufadnice bodu D vzhledem ke trojici bodua A, B, C.
Urcete objem jehlanu ABCDE.

. V eukleidovském prostoru £ = R* jsou dany afinni podprostory:

B={[1,1,2,4] + t(1,1,0,0) : t € R},
C={[3,4,0,3] 4+ s1(0,1,0,1) + $2(1,0,0,0) : 51, 82 € R}.
Urcete dimenze téchto podprostort a jejich rovnicova vyjadieni.

Urcete vzdélenost B a C.
Urcete vzajemnou polohu B a C.

. Udejte ptiklad dvou kolmych nadrovin ve ¢tyirozmérném eukleidovském prostoru.

. 'V eukleidovském prostoru £ = R* jsou dany vektory

v1 =1(0,9,0,1), v2 =(2,0,1,4), v3 =(0,1,0,0).

Urcete vektorovy sou¢in w = vy X vy X v3 a ukazte, ze w je kolmy ke kazdému z danych vektoru.
Dokazte, ze predchozi vlastnost plati obecné.

. V eukleidovské roviné £ = R? jsou dany transformace:

f1 = stejnolehlost se stfedem S; = [1,2] a koeficientem ky = 3,
f2 = stejnolehlost se stfedem Sy = [3, 1] a koeficientem kg = 2.

Urcete analytickd vyjadfeni téchto dvou transformaci.
Urcete druh a urcujici prvky transformace f = fo o fi.

Udejte priklad afinni transformace v roving, kterd ma pFimku samodruznych bodi a modul

roven —1.

7.

Dokaizte, ze kazdé podobné zobrazeni je prosté.

Kazdy tkol je hodnocen 6 body, maximalni mozny zisk je 84 bod, k Gistni zkouSce potiebujete aspoir 42 bodi.



